

ШИРЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ МЕСТНЫЕ РЕССУРСЫ В ПОДГОТОВКЕ К ВЕСНЕ

Большинство колхозов нашего района успешно готовятся к весенне-полевым работам. Сортируют и проверяют на всхожесть семена, ремонтируют сельскохозяйственные машины и инвентарь, приводят в порядок упряжь.

В 1942 г., который должен стать годом полного разгрома немецко-фашистских орд, колхозники будут работать еще с большей самоотверженностью, с большей интенсивностью, не покладая рук, работать так, чтобы дать стране и фронту больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, как этого требует тов. Сталин.

В успешной подготовке к весне немаловажные задачи возлагаются на потребительскую кооперацию и местную промышленность района. Оттого, как мы вместе с колхозами сумеем рационально использовать зимние месяцы для мобилизации всех внутренних ресурсов, будет во многом зависеть успешное проведение весеннего сева.

Особенность обстановки, в которой будет проходить подготовка и проведение весенне-полевых работ в этом году, вынуждает нас решительно отказаться от иждивенческих настроений и уже сейчас изыскивать на месте все необходимое.

Ряд предприятий, раньше вырабатывающих шорные товары, смазочные материалы, колеса, упряжь и т. д., теперь перешли на обслуживание нужд фронта. Отсюда задача: немедленно приступить к организации на месте производства этих товаров. Возможности у нас для этого безусловно имеются. Ведь может же, например, Чуфаровский колхоз „Заветы Ленина“ ежегодно вырабатывать для себя необходимое количество веревки, колес и т. д. Такие возможности имеет каждый колхоз, нужно только проявить инициативу и желание.

Необходимость в шорных товарах будет особенно лимитировать район, между тем, выход из положения весьма несложен.

Несколько лет назад в Мокро-Майдане и Ключеве работали кожевенные мастерские. Помещения и значительная часть инвентаря сохранились и поныне. В этих селах есть и мастера этого дела. В 1940 году Райместпром начал было приводить в порядок одну из этих мастерских. Было затрачено не мало средств, но до конца дело не довели. Теперь в возобновлении работы этой мастерской есть особая необходимость. Сырье в колхозах есть в достаточном количестве. Районные

организации должны помочь местному быстрее привести в действие это предприятие, которое сыграет большую роль в подготовке упряжи к весне.

Вопрос с обеспечением нужд колхозов в шорном войлоке может быть решен еще проще. Кроме того, что сами колхозы в состоянии его делать (шерсть для этого у них имеется) можно также использовать Качаловскую валяльную артель, которая должна приспособиться к изготовлению шорного войлока из отходов производства.

Особенно будет ощущаться недостаток в колесной мази. Транспортировка этого товара более громоздка, к тому же и спрос на него значительно возрос. Колесную мазь мы можем свободно изготовлять из отходов салотопок с некоторой примесью нефти. Салотопки в районе имеются, а отходы их до сих пор не использовались. Отходы нефти также не остановят дела.

В районе имеется производственная артель «Кожтруд», которая располагает наличием остатков шорных товаров от производства. Артель в состоянии и обязана неотложно приступить к организации в колхозах точек по ремонту упряжи и тем самым оказать действительную помощь в подготовке к весне.

Военная обстановка требует, чтобы колхозы сейчас же приступили к производству новых и ремонту старых колес, телег и сельхозинвентаря. Рассчитывать на их ввоз в район особенно не приходится. Твердо-лиственных пород леса в районе достаточно, нужно только проявить инициативу и вопрос будет успешно решен.

Приведенные выше мероприятия, если они будут успешно осуществлены, обеспечат район в достаточном количестве всеми необходимыми товарами для проведения весенне-полевых работ. В решении этой задачи должны проявить максимум инициативы районные организации и в особенности райместпром. Это, конечно, не снимает ответственности и с потребительской кооперации, которая должна будет умело преодолевать трудности, изыскивать новые пути для обеспечения колхозов нужными для них товарами. Мы должны сделать все, чтобы успешно подготовиться к весеннему севу и тем самым помочь Красной Армии разгромить фашистские банды.

М. Батраков
председатель рай-
потребсоюза.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Коллективный ТРУД

Забывая о родных боях Красной Армии, героически защищающих родину от фашистских разбойников, жены железнодорожников станции Иланской (Красноярской жел. дор.) организовали массовую пошивку теплых ватных костюмов для отправки в Действующую Армию.



Слева направо: домохозяйки С. А. Синкевич, О. И. Скоморохова и Е. П. Петренко за пошивкой теплого обмундирования. Фото С. Малоубицкого. Фот охроника ТАСС.

Распределение доходов на трудодни

Кончился 1941 год, вторая половина которого полна большими трудностями и героическими делами наших людей по их преодолению. Колхозники Кучинского колхоза в этом году работали с особым энтузиазмом. Своей честной и добросовестной работой они доказали свою преданность родине, свою готовность помочь ей. Несмотря на то, что часть мужчин ушла в армию, колхоз успешно провел уборку и обмолот хлеба, полностью рассчитался с государством, засыпал все фонды.

Сейчас колхоз распределяет доходы на трудодни колхозникам. На трудодень выдается по 2 килограмма зерновых культур, 0,6 кг. картошки, 0,7 кг. капусты, 2 кг. сена и т. д.

Колхозник Кульмяев К. на заработанные со своей семьей трудодни получает больше тонны ржи, тонну пшеницы и большое количество корма для скота личного пользования.

Такие заработки у многих колхозников.

Колхозники стараются всеми силами помочь Красной Армии разгромить врага. Они внесли в фонд обороны 5 тонн хлеба, 50 кг. шерсти, 20 кг. шерстяных изделий, 1 тонну молока, 500 кг. мяса. Реализовали билетов денежно-вещевой лотереи на 12900 рублей, из которых 10400 рублей внесли наличными.

П. Кудрявцев.

Библиотека

СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й

№ 4 (2484)

9 ЯНВАРЯ
1942 г.

ПЯТНИЦА

Цена № 10 коп.

В последний час

ТРОФЕИ ВОЙСК ЗАПАДНОГО ФРОНТА ЗА ПЕРИОД С 1 ПО 5 ЯНВАРЯ 1942 ГОДА

По неполным данным войсками Западного фронта за период с 1 по 5 января 1942 года в боях с немецкими фашистами захвачено: танков—58, бронемашин—28, орудий—337, минометов—144, противотанковых ружей—85, пулеметов—364, автоматов—86, винтовок—3.911, снарядов—73000, мин—55.309, патронов—518.000, патронов противотанковых—50.000, авиабомб—14.000, пороха—3 тонны, самолетов—5, планеров—1 Раций—19, автомашин—3.091, мотоциклов—432, велосипедов—1415, тракторов и тягачей—33, повозок—477, лошадей—352, паровозов—9, вагонов—264, инженерного имущества—13 вагонов, лыж—2 вагона, горючего—3 вагона, лесоматериала—10 платформ, зернофуража—1.340 тонн, продовольствия—1.235 тонн и другое военное имущество.

За время с 1 по 5 января немцы оставили на поле боя свыше 10 тыс. трупов.

За это же время войсками Западного фронта освобождено от немецких оккупантов 572 населенных пункта.

СОВИНФОРМБЮРО.

ВЫИГРЫШИ ПО ЛОТЕРЕЙНЫМ БИЛЕТАМ

23-25 ноября 1941 года в г. Тюлени, Омской области, состоялся тираж выигрышей 15 лотереи Осоавиахима.

На билеты, реализованные в нашем районе, выпало 66 выигрышей на сумму 6215 рублей. В числе их: 3 выигрыша по 250 рублей, 19 выигрышей

по 125 рублей, 5 выигрышей по 115 рублей, 16 выигрышей по 75 рублей, 6 выигрышей по 35 рублей, 15 выигрышей по 25 рублей, 1 выигрыш на 280 рублей, 1 выигрыш на 450 рублей.

Председатель Райсовета
Осоавиахима Ф. Кудрявцев

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Северный фронт)



С каждым днем растет количество самолетов и другого вооружения, поставляемого Советскому Союзу Англией и Соединенными Штатами Америки. Советские летчики быстро овладевают новыми машинами и совершают на них боевые вылеты, уничтожая фашистских бандитов.

На снимке: Герой Советского Союза капитан Б. Ф. Сафонов после боевого полета на английском истребителе „Харрикейн“.

Фото Б. Халдея.

Фотохроника ТАСС.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

Вечернее сообщение 6 января

В течение 6 января на ряде участков фронта наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. В ходе боев немецко-фашистским войскам нанесен большой урон в живой силе и технике.

За 5 января уничтожено 14 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов. За 6 января под Москвой сбито 2 немецких самолета. Наши корабли в Баренцевом море потопили 2 транспорта и 1 сторожевой корабль противника.

5 января части нашей авиации уничтожили 13 немецких танков, более 780 автомашин с пехотой и грузами, 13 орудий с прислугой, свыше 320 повозок с боеприпасами, повредили железнодорожный мост, разрушили в ряде мест железнодорожное полотно, подожгли несколько железнодорожных эшелонов, рассеяли и частью истребили до 4-х батальонов пехоты противника.

Часть тов. Латышева в течение 2-х дней вела ожесточенные бои с противником за населенный пункт Л. (Западный фронт). Перейдя в атаку, наши бойцы захватили пункт Л. и нанесли немцам большие потери. На поле осталось свыше 700 трупов вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи: дальнбойные орудия, 3 противотанковых орудия, 4 миномета, 12 станковых пулеметов, 18 автоматов, другое вооружение и боеприпасы.

Бойцы тов. Гордова в ожесточенном бою с противником на одном из участков Юго-Западного фронта заняли железнодорожную станцию и захватили 19 немецких орудий, бронемашину, 25 автомашин, несколько пулеметов и автоматов.

4 красноармейца-автоматчика под командованием младшего лейтенанта Советского совершили внезапный налет на деревню С., в которой остановилась отступающая немецкая часть. Открыв огонь с 4 сторон, отважные бойцы истребили 90 вражеских солдат и офицеров.

В селе Головаково (Московская область) гитлеровцы учинили зверскую расправу над крестьянином Петром Зуйковым. Бандиты изрезали ему лицо, грудь и руки, выкололи глаза, а затем ломом проломали череп.

Продовольственное положение Германии ухудшается с каждым днем.

В ряде городов, в том числе Гамбурге, населению до сих пор не выданы продовольственные карточки на январь. Изголодавшиеся жители городов круглые сутки дежурят у продуктовых магазинов и складов. 2-го января в Гамбурге голодная толпа женщин разгромила 3 магазина и тяжело ранила при этом 2-х полицейских.

Командование немецкой армии для успокоения населения Германии опубликовало очередное лживое сообщение о «победе» фашистской авиации. Оказывается, что за период с 27 декабря по 2 января немцами, якобы, сбито 98 советских самолетов, а потеряли они всего навсего 12 самолетов. Эти насквозь фальшивые и смехотворные данные придуманы гитлеровцами для того, чтобы несколько прикрасить неудачи немецко-фашистских войск на советско-германском фронте. На самом деле, немецкая авиация потеряла за указанный период 110 самолетов. Потери советской авиации за это же время — 25 самолетов.

Вечернее сообщение 7 января

В течение 7 января на ряде участков фронта наши войска продолжали отбрасывать противника на Запад, вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их г. Мещовск.

В ходе боев противник понес тяжелые потери.

За 6 января уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери — 2 самолета.

За 7 января под Москвой «гнем» зенитной артиллерии сбито 2 немецких самолета.

6 января одна наша авиачасть, действующая на Юго-Западном фронте, уничтожила 5 немецких танков, около 170 автомашин с пехотой и грузами, свыше 130 повозок с боеприпасами, 5 тракторов, рассеяла и частью истребила до 5 рот пехоты противника.

При взятии г. Боровска наши части захватили 1.200 автомашин, 40 орудий, 5 танков, 60 минометов, 44 пулемета, 35 противотанковых ружей, 17.000 снарядов, 22.000 мин, 200 мотоциклов, 220 велосипедов и много других трофеев.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в ожесточенном бою с противником уничтожила 5 немецких танков, 4 пулеметных гнезда, 2 орудия и истребила 500 вражеских солдат и офицеров.

Разведка сообщила, что по направлению к фронту движутся 2 батальона противника. Артиллерийский дивизион тов. Судякова, (Юго-Западный фронт) выдвинулся на передовые позиции и произвел огневой налет на вражеские колонны.

Большинство немецких солдат было истреблено, остальные рассеяны.

На обоз Е-кой части, направившейся к передовой линии, напали 50 немецких автоматчиков. Младший лейтенант Имоновской умело организовал отпор фашистам. После короткого боя немцы бежали, оставив на дороге 30 трупов.

Партизанский отряд тов. М., действующий в одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами, взорвал 2 моста, уничтожил ав-

торемонтную базу, 219 немецких автомашин, 9 тракторов, 5 полевых орудий и 4 зенитных орудия, пустил под откос вивский эшелон с боеприпасами и истребил свыше 40 немецких солдат и офицеров.

У убитого на Ленинградском фронте немецкого обер-сфрейтора Вальтера Зейбеля найдено письмо, адресованное сфрейтору Фриду Клаугг в Берлин. «Холод здесь свинский, — писал Зейбель. Ежедневные атаки русских с участием самолетов и танков изматывают нас. Поверь, все, что происходит здесь, выше моих сил. Многие получили нервный шок. В нашей роте осталось только 3 пулеметчика, остальные убиты, ранены. Часто спрашиваешь себя — когда же твоя очередь?»

Ниже публикуется акт о чудовищном злодеянии немецко-фашистских мерзавцев в деревне Высоково, Рузского района, Московской области.

«Акт.

18 декабря 1941 г. мы, нижеподписавшиеся, политрук А. Дудин, сержант С. Семхович, красноармейцы С. Коваль и Г. Арсентьев, обнаружили на окраине деревни Высоково, Рузского района, Московской области, 14 трупов мирных жителей. После тщательного расследования и опроса местных граждан установлено следующее: ночью 27 ноября 1941 г. неизвестными была брошена граната в дом гражданки Пелагеи Павловой, где находились немцы. Осколками гранаты один немецкий солдат был убит, а другой ранен. В ту же ночь фашисты схватили и арестовали 19 мужчин, 14-летнего подростка В. Духова, а также Пелагею Павлову. Арестованных долго пытали, истязали и мучали, а потом вывели на окраину деревни и расстреляли из пулеметов. Три недели трупы невинно замученных граждан оставались в снегу. Фашисты не разрешали хоронить убитых. О чем и составлен настоящий акт. Политрук А. Дудин, сержант С. Семхович, красноармейцы С. Коваль и Г. Арсентьев. Акт заверил с приложением печати председатель Неверского сельсовета — Дмитрийев».

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт)



Группа немецких пленников, захваченных советскими бойцами при взятии местечка Н.

Фото Л. Велижанина

Фотохроника ТАСС

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

Кабинет редактора 46
типографии 47

Подписная плата
1 руб. 30 коп. в месяц
Тираж 3500 экз.

МЦ 6903

Издатель райсоветов

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач.

МОРСКОЕ СРАЖЕНИЕ В АТЛАНТИКЕ

НЬЮ-ЙОРК, 5 января (ТАСС) Как передает агентство Канаден Пресс из Оттавы, морское министерство объявило, что канадские военные корабли, сопровождавшие крупный караван судов, в течение 66 часов сражались с подводными лодками противника в северной части Атлантического океана. В заявлении указывается, что потоплено несколько подводных лодок. Еще до окончания сражения в район боев прибыли английские военные корабли. Потоплено несколько торговых пароходов.

Выступление Шверника на профсоюзной конференции в Англии

3 января состоялась конференция делегатов отделений тред-юнионов и профсоветов Ливерпульского района, на которой присутствовало 500 человек. Зал был украшен советскими и английскими флагами. На конференции присутствовал секретарь конгресса тред-юнионов Ситрин и члены делегации советских профсоюзов т.т. Шверник, Якубов и Масалов. Председатель профсовета Портер зачитал текст соглашения между английскими и советскими профсоюзами.

Член советской делегации тов. Масалов в своем выступлении рассказал о героизме рабочих советской авиационной промышленности и подчеркнул, что германские поражения представляют собою только начало уничтожения гитлеровских варваров.

Затем выступил тов. Шверник, который был встречен овацией. Подчеркнув крах гитлеровских планов порабощения советских народов тов. Шверник указал, что англо-советское профсоюзное соглашение, заключенное под грохот орудий вокруг Москвы, должно действовать и после войны. С огромным вниманием делегаты выслушали рассказ тов. Шверника о достижениях социалистического соревнования советских рабочих, о замечательных достижениях советских женщин, овладевающих сложными профессиями, о работе производственных конференций советских предприятий. Заявление тов. Шверника: «Лучше переносить трудности и увеличивать производство во время войны и победить врага, чем стать рабами Гитлера» вызвало особенно шумные аплодисменты. (ТАСС).

Ответственный редактор
В. ЛОГАШИН

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Пропала лошадь в упряжке, мерин гнедой масти, 10-ти лет. Знающих место пребывания, просим сообщить по адресу: с. Толба, колхоз имени Сталина, Сергачского района.
Пред. колхоза.